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грамотності, формуванню лексичної компетентності всіх, хто має справу з латинською 

ботанічною номенклатурою. 

 

Скакун І.О. 

СВІТОГЛЯДНО-МЕНТАЛЬНЕ ПОЗИЦІОНУВАННЯ ЛЮДИНИ  

В СУЧАСНІЙ НАУКОВІЙ КАРТИНІ СВІТУ 

Кафедра психології та філософії  

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Основними аспектами новітніх наукових досліджень в сучасному 

соціокультурному просторі є людський потенціал і його актуалізація в динамічних умовах 

навколишнього середовища. Людиномірні системи, які стали об’єктом вивчення 

постнекласики, становлять особливий інтерес для сучасної методології науки. Основним 

регулятивом побудови нових стратегій дослідження є людський потенціал і його актуалізація 

в динамічних умовах навколишнього середовища. 

Мета дослідження. Висвітлення нових методологічних та теоретико-світоглядних 

принципів дослідження потенціалу людини на основі нової наукової парадигми, яка 

ґрунтується на плюралізмі та міждисциплінарності.  

Матеріал і методи дослідження. Особливо варто виділити методологічний принцип 

інтеграції культурно-історичного досвіду людства у розв’язанні проблеми людини. 

Використання принципу інтеграції визначене пошуком нових людино вимірних трендів. 

Інноваційними для формування уявлень про потенціал людини в контексті нової наукової 

парадигми є також й інші принципи: дієвості, системності, динамічності, прагматичності. 

Результати дослідження. По-новому трактується образ людини та її доля. Основним 

регулятивом побудови нових стратегій дослідження є людський потенціал і його актуалізація 

в динамічних умовах навколишнього середовища. У свою чергу, антропоцентризм у 

сучасному розумінні – це модель розвитку, зорієнтована на максимальне розкриття 

потенціалу кожної людини. Антропологічна настанова сучасної наукової картини світу 

культивує ідеал цілісності науки та ціннісно-орієнтованого знання. 

Перспективи концепції антропоцентризму полягають у подальшому розвитку 

людиномірних систем та утвердженням їхнього методологічного потенціалу. Запорукою 

цього є: потреба в інтеграції між природничим та гуманітарним знанням, дотримання 

плюралізму філософських поглядів у розгляді антропологічної тематики, дотримання 

балансу між одвічним протистоянням процесів онто- та антропологізації, побудова нових 

наукових і філософських моделей, в яких людина набуває чітко визначеного ексклюзивного 

статусу та відповідає його основним константам. Сьогодення сповнене динамічним 

розвитком усіх сфер життя, пов’язаних із виникненням антигуманних напрямів, що 

приводять до заподіяння шкоди людині чи нехтування людським життям. Згідно з 

антропоцентризмом, жодна ідея та шляхи її реалізації не можуть бути виправданими, якщо 

вони завдають шкоди людині. 

Висновки. Загалом, у сучасній філософії науки спостерігається процес усебічного 

дослідження пізнавальних потенцій людини, що породжує різноманітні підходи і 

методологічні практики. Активно формуються різноманітні парадигми, серед яких: 

аксіологічна, комунікативна, лінгвістична, а в контексті розмаїття парадигм визрівають нові 

підходи, які в кінцевому результаті розширюють пізнавальні компетенції людини. 

 

Слубська А.Я. 

ДІАЛЕКТИКА ВЗАЄМОЗВЯЗКУ ФІЛОСОФІЇ, МЕДИЦИНИ ТА РЕЛІГІЇ  

У РОЗУМІННІ ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ 

Кафедра психології та філософії 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Немає науки, більш близької до життя кожної людини і в той же час більш 

складної, яка постійно розвивається і тому не завжди доступна розумінню непрофесіонала, 


